

南京江宁农村小院见证新四军抗战史

修缮后成为红色文化打卡地



▲展馆里的新四军指挥员雕像



▲展台里展示的新四军指挥员使用的手摇电话机等实物

大图:讲解员在为观众介绍新四军在横山跟日军激战三天三夜的壮举

南京江宁区横溪街道横山社区,有一处原样修复的老民居。清水砖墙围起的院落,保持着老式民居的风貌,辨识度很高,和旁边的现代农家小楼风格不一样。它原本只是一处普通的农家小院,却曾作为新四军第一支队指挥部旧址,见证了新四军敌后抗战历史。

4月18日,南京市2021“国际古迹遗址日”启动仪式在六朝博物馆举行,“新四军第一支队指挥部旧址修缮工程”入围南京市优秀古迹遗址保护项目。

现代快报+/ZAKER南京记者 胡玉梅 刘静妍/文 徐洋/摄

现场

旧址变身展馆,再现峥嵘岁月

近日,现代快报记者跟随南京市文旅局走进这座修缮好的旧址,感受见证了峥嵘岁月的遗迹。

在上庄村村口,跟着指示牌走,就能找到修缮好的新四军第一支队指挥部旧址,门口立着“南京市文物保护单位”标志石碑。

走进小院,一面青砖墙上悬挂着党旗形状的标识牌映入眼帘,上面写着入党誓词。树荫下,一张青砖垒砌的小桌台旁边,立着两个身穿制服的新四军指挥员雕像。他们站得笔直,一人背着双手,一人用手势比画着。俩人好像在讨论作战计划。

展厅入口处,一块浮雕展示了新四军英勇战斗的场景,也作为“南京江宁敌后抗战史料图片展”的开场,展览的主题是“忆峥嵘岁月传革命精神”。展厅里,一幅幅史料图片展开历史画卷,玻璃展台上还有实物展示,有手榴弹、手枪等战斗武器,也有手摇电话机、马灯、草鞋等生活办公用品。老物件略显老旧,金属部分已经锈蚀,带观众直接地感受峥嵘岁月。

三张八仙桌拼成“会议桌”,旁边摆着几把椅子,还有几条长长的板凳。如今,这里成为上庄村里的红色打卡点,前来参观、学习的观众络绎不绝。

修缮

一度面临坍塌危险,如今原样恢复

眼前整齐的院落和房屋,让人

很难想到,几年前这里一度破败不堪。修缮前,该旧址现存房屋7间,原是农民刘绪根的住房,除1间保存较好外,其他几间屋顶木梁腐蚀严重,屋瓦破碎,山墙整体倾斜,有坍塌危险。

2016年,江宁区政府与居民协商,把旧址建筑定为革命纪念地保护,居民迁出该建筑。由于建筑损坏越来越厉害,江宁区文化广电局于2017年筹资,2018年对这组建筑进行了修缮。

“这是两个单体小院落组成的建筑群。修缮主要包含两部分工作,一部分是文物本体建筑,另一部分是院落环境。”作为项目顾问,东南大学建筑设计研究院有限公司遗产院院长助理陈建刚介绍,当时做调研的时候发现,建筑由于长期没有得到维护,屋面等很多地方已经坍塌了,里面非常危险;环境也是乱糟糟的,很早就不住人了,村民在这里养鸡养鸭。

针对建筑本体的修缮,主要是对梁架朽烂的部分进行更换,屋面的瓦基本上全换掉了,基本按照原样恢复,重塑它的历史风采,室内地面铺了地砖。院落围墙重新修葺,植物基本保留了原样。

站在房屋门口的小院里,陈建刚说:“我们现在站的地方,原本也是有房子的,基本倒塌了,只剩下遗迹。现在遗迹还在地下,没有动,原样保留,在上面铺了一层砖,便于大家来参观。”

修缮过程中发现,建筑虽然看起来不是很起眼,但还是有它特色的地方,透露出一些历史信息。比如,右边的山墙,可以看出,当时这家人不是很有钱,外表面是砖,内表面是土坯砖,分为两层,因为土坯砖的成本比砖低一些。因此,

修缮时特意在墙里面保留了土坯砖,保持了它的特色。

价值

普通农家小院,见证新四军敌后抗战史

1982年8月,新四军第一支队指挥部旧址被公布为南京市文物保护单位。

“这处房屋,本身只是南京一处很普通的民居,为什么能(被)定为文保单位?这是因为它是红色文化遗址,有着特殊的历史价值。”陈建刚说。

1938年5月,江苏全境沦陷于日军之手。危急时刻,新四军第一支队挺进南京江宁横山,开辟了抗日革命根据地。新四军部队在此战斗期间,指挥部就设在上庄村南的一所民房内,也就是现在的新四军第一支队指挥部旧址。

上庄村附近的鸡冠岭地处江苏的江宁、安徽当涂、江苏溧水三县交界,新四军第一支队新三连在此与日寇激战三天三夜,重创了敌军。

这处旧址建筑,作为革命纪念地,它见证了中华民族全民抗战的历史,

见证了新四军为抗战所付出的艰辛和牺牲。



扫码看视频

我和版权的故事

《全世界都不如你》如何做到全版权运营?揭秘网文“出圈”运营逻辑

一个好故事,可以有多少种面孔?从受读者追捧的网络小说,到让想象落地的电子漫画;从绘声绘色的有声书,到备受期待的甜宠剧……《全世界都不如你》以多样面貌吸粉无数。这背后,离不开南京分布文化发展有限公司的版权运营。

南京分布文化发展有限公司成立于2011年,专注于互联网原创文学创作、阅读、传播以及衍生版权开发,目前已形成了以内容为核心的全版权经营。来自网文世界的好故事,以多种面貌在各种平台上被分享着。

现代快报+/ZAKER南京记者 白雪银/文 张浩然 丁碧轩/摄



杨莉娟和同事在讨论项目



扫码看视频

年与观众见面。

从网络小说到影视剧,《全世界都不如你》完成了华丽转身,也让杨莉娟和同事们体会到好内容对版权运营的重要性。

“从一本在网站连载的言情小说,到一部反映当下都市青年男女生活的连续剧,说明网络文学也有可取的地方,而我们要做的就是挖掘这些可取之处。”杨莉娟说,正是对优质内容的挖掘,让后续的版权运营更加顺畅。

杨莉娟告诉现代快报记者,围绕《全世界都不如你》这部作品,除影视剧改编外,公司还开发了有声书和电子漫画。目前,有声书在喜马拉雅、懒人听书等平台上的收听量已超百万次;电子漫画在腾讯漫画上的人气量已超过两千万,在掌阅App上拥有9.0的高评分。在她看来,不同形式的作品,可以满足不同群体在不同场合的需要,“比如开车的时候可以听有声书,图片剧可以把碎片化的时间利用起来,好故事有了更多的展示平台。”

“以内容为核心的全版权运营,就是我们的奋斗目标。”杨莉娟说,《全世界都不如你》的成功孵化,也给公司版权部带来了信心,“未来,我们会继续挖掘网文世界中的优秀作品,帮更多作者成为大神,让好故事火出圈。”

分类广告 刊登热线:025-84783581、13675161757 地址:洪武北路55号置地广场1806室

足疗保健

招聘 男女技师5千-8千元。

18061256239

厨师待聘

待聘 食堂厨。13512534876

待聘 厨 7500 元, 快 稳。

15951952137

待聘 十多年厨。17551067679

待聘 夜班厨,晚上9点到凌晨1

点。13851735203

待聘 18年 主厨, 快, 稳。

13512513027

待聘 家常厨。18251975545

厂房仓库招租/出租

出租 鼓楼区场 地 厂 房。

18252081040

门面出租 / 招租

出租 南京站 200 m² 门面。

13701462702

工商代理

专办南京个体注册, 出照快。

15951632378

家电维修

空调,冰箱,灶具,热水器,洗衣机,电视。86311234

遗失

遗失 苏A—80351, 党茂峰履 约保证金壹万元整, 票据号 0025386, 声明作废。

遗失 阳光财产保险股份有限 公司以下单证, 机动车商业保 险保 险 保 险 单 (江 苏)

【ABC050A22019A (江苏)】流

水 号 11512 (保 单 号 1035105282020010992), 共 1

份, 声明作废。

遗失 南京兰台财务管理有限 公司合同专用章, 声明作废。

遗失 南京市江宁区蟠龙土石 方工程队财务专用章、法人章, 声明作废。